

今天早知道

部分学科分值调整、考试时间延长 公办中等职业学校可开展综合高中班试点

桂林市2025年中考政策发布 这些变化要留意

本报讯（记者唐霖云）日前，桂林市教育局印发《关于做好桂林市2025年初中学业水平考试与高中阶段学校招生工作的通知》（以下简称《通知》），对今年初中学业水平考试与高中阶段学校招生等工作作出明确安排。

记者了解到，此次初中学业水平考试的内容包括学科考试、体育与健康考试、实验技能测试，其中学科考试将于6月24日—27日进行，科目包括语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史、地理、生物学。道德与法治、历史学科实行

“同堂分卷”考试，考试时长为150分钟，合并为一科计分并划分等级。地理、生物学科目考试为八年级学生参加，实行“同堂分卷”考试，考试时长为120分钟，合并为一科计分并划分等级，成绩仅计入次年高中阶段学校招生录取总成绩。要提醒的是，

参加考试并取得成绩后办理休学，现已复学的学生须重新参加考试。

全市所有考生的初中学业水平考试总成绩和学科成绩均以等级制呈现。初中学业水平考试总成绩由各考试学科成绩、体育与健康考试成绩、政策性加分三项相加构成，按高低顺序分为一、二、三、四、五、六、七、八共八个等级。学科成绩按高低顺序分为A、B、C、D、E、F、G、H共八个等级。体育与健康考试成绩60分，计入总分，由高到低共分为A、B、C、D四个等级。

市教育局相关负责人介绍，和去年相比，今年的初中学业水平考试与高中阶段学校招生主要有两处调整：一是根据自治区教育厅相关要求，道德与法治、历史学科的单科分数从原本的60分提高到75分，两个科目总分数为150分。考试时间也从原本的

120分钟，调整至150分钟；第二处调整是，按照自治区教育厅相关要求，今年开始在公办中等职业学校开展综合高中班试点。

市教育局相关负责人表示，综合高中班学生入学后统一注册为普通高中学籍，毕业后可获得普通高中学历。综合高中班的学生最迟可在高一下学期开学前两周申请转为中等职业学校学生。综合高中班的录取依据与普通高中一致，实行属地招生，招生范围和对象与试点中等职业学校所在区域的普通高中一致，不得跨区域招生。

据了解，2025年初中学业水平考试与高中阶段学校招生其余政策与去年基本一致，考生可通过桂林市教育局官方网站或“桂林教育”微信公众号，查看具体的通知内容。

城市表情



乐游桂林

越来越便利的入境政策，吸引了更多外国游客来桂林旅游。据自治区文化和旅游厅数据显示，今年一季度，桂林市接待入境过夜游客22.01万人次，同比增长52.64%。图为5月20日，几位外国游客在桂林市正阳步行街游玩。

记者邢刚 摄

实用新闻

男性进口九价HPV疫苗在桂林开打

本报讯（记者苏文娟）5月21日，桂林市民李先生在桂林市疾病预防控制中心预防医学门诊接种了进口九价HPV疫苗。目前，桂林已全面开打男性九价HPV疫苗。

据了解，进口九价HPV疫苗覆盖了HPV6、11、16、18、31、33、45、52、58等9种亚型，可预防生殖器疣、肛门上皮内瘤变以及肛门癌等发生，同时避免与伴侣交叉感染。适龄男性按照“0-2-6”的程序接种，共需要接种3针，分别在第0个月、第2个月及第6个月接种，在一年内完成接种。进口九价HPV疫苗适用于16-26岁男性接种。适龄男性可通过“桂林疾控”公众号线上预约接种，也可线下当场排队预约接种。

桂林市人民医院皮肤科主任杨林洪说，在全球范围内，90%男性在其一生中至少感染一次HPV，男性生殖器HPV的感染率高于女性。持续感染高危型HPV则会增加男性患肛门癌、阴茎癌、口咽癌等恶

性肿瘤的风险。88%肛门癌归因于HPV持续感染，且约90%的生殖器疣与低危型HPV6和HPV11感染有关，严重危害男性健康。

桂林市疾病预防控制中心副主任阳冬介绍，此次进口九价HPV疫苗男性适应证的获批，是中国境内首个且目前唯一获批、可适用于适龄男性女性接种的九价HPV疫苗，HPV疫苗男性新适应证获批后能保护更多适龄男性和女性预防HPV感染引发的相关癌症及疾病，男性也应该积极接种HPV疫苗，预防疾病，保护自己和伴侣，同时助力减少HPV在全人群中的传播，加速消除宫颈癌目标实现。广西师范大学医院副院长蒋婷透露，自男性接种适应证获批后，校医院接到的男生咨询量明显增加，问题集中在疫苗选择、接种年龄及感染后果等方面。蒋婷说，少年是HPV易感群，少年接种HPV疫苗可诱导更强的免疫反应，越早接种，保护效果越好。

快讯

灌阳县委、市妇联、
市女企协联合开展
“六一”慰问活动

本报讯（记者刘琪）“六一”国际儿童节临近，5月21日，灌阳县委、市妇联、市女企协组成联合慰问团，走进灌阳镇寄宿制小学开展慰问活动。

活动现场，6位“爱心妈妈”与灌阳镇寄宿制小学、灌阳县民族小学的6名困难学生完成爱心结对。随后，慰问团成员向灌阳镇寄宿制小学、仁化小学的10名优秀学生发放慰问品和慰问金，并为两校捐赠了一批文具、书籍、体育用品、玩具等物资，勉励孩子们勤奋学习、成长成才。活动在分发爱心蛋糕中落幕，孩子们开心合影，现场氛围温馨热烈。

市女企协会长谢玉华表示，此次市女企协联合相关企业筹备了价值4万元的慰问物资，活动既给予物质关怀，也提供精神激励。未来，市女企协将在市妇联指导下，深化助学助困、家庭教育等领域合作，贡献巾帼力量。

“六一”慰问结束后，慰问团还走访当地两户困难妇女家庭，详细了解其生活状况，并送上慰问品和慰问金。

桂林博物馆开展
国际博物馆日主题活动

本报讯（通讯员梁凌峰 记者唐霖云）近日，桂林博物馆联合桂林学院、桂林市希望小学，以“纪念中国人民抗日战争胜利80周年”为主题开展5·18国际博物馆日系列活动。活动现场，爱国主义诗歌朗诵、话剧等文艺节目轮番上演，生动弘扬抗战精神，传递新时代爱国主义教育内核。

活动期间，桂林学院桂学宣讲团的大学生们为现场观众介绍了138件抗战文物，讲述抗日战争期间在中国共产党领导下，八桂大地上无数文化先驱的文化抗战事迹。此次主题活动以文物为载体，鲜活展现了抗战文化的深厚内涵。